

迎接生活新希望

——锁石村三位贫困户的故事

记者 王凡 通讯员 杨西平

“搬”出来的安居乐业

9月28日,在崇阳县肖岭乡锁石村4组山坳下,一栋青砖外墙的新楼房拔地而起,朱新祥在房前的稻田里收割晚稻。

朱新祥,因学致贫,一人承担着家庭重担。以前的房子是砖瓦结构,破旧不堪,逢大雨天气,屋内就变成“水帘洞”。

改变始于年初的易地搬迁。“经三轮排查和精准识别,朱新祥被确定为建档立卡贫困户,享受分散安置政策,由政府统筹保障。”村支书徐金国介绍,所有建材、施工,镇里出钱、村里协调。

在朱新祥的新家,三室两厅一厨一卫对称分布,水磨石地面,堂屋角落里堆放着南瓜和建房尚未用完的水泥。

“装修费用都是政府出的,每一车沙子、每一袋水泥都是村里负责协调、配送的。”朱新祥感叹,现在条件跟以往有天壤之别,孩子回家有了安身之所。

为让像朱新祥一样的贫困户有新家,肖岭乡集中安置和分散安置齐头并进,每周一通报、每月一考核,在易地搬迁贫困户建房补助标准人均2万元基础上,按照标准统一修建配套设施。

在易地扶贫搬迁之外,朱新祥还享受着政策叠加福利。一家三口每年低保

金2400元,各类粮食直补1000多元,基本生活有了保障。

对于未来,朱新祥充满希望:准备流转经营复垦出来的10亩耕地,对应政府扶贫产业“菜单”,种植黑木耳、草莓等经济作物,让安置后的新生活更甜蜜。

“贷”出来的老有所养

在锁石村5组的山头上,60岁的胡国民佝偻着背,在新开辟的6亩油茶地里护理茶苗,成片的油茶长势喜人。

胡国民告诉记者,通村水泥路修好后,运输车可以直接开往山顶。

荒山变“金山”,得益于崇阳县金融扶贫开发出的金融业务。人行崇阳支行在全县47个贫困村建立了高标准工作站,打通金融惠农“最后一公里”。

在锁石村村委会,墙上的崇阳县农商行金融服务网格化管理宣传专栏里,标注着涉农贷款品种、利率、操作流程及农户评级情况,有网格化管理员的照片、姓名和电话,村委会二楼设有工作站工作室。

胡国民,几年前罹患重病,债台高筑。在外务工的他无奈回村种田,眼看年岁渐长,养老问题日渐显得急迫。

通过村委会引导,胡国民找到农商行贷款,被评为B级信用等级,贷款5000

元,用于发展油茶种植。

“通过半年培育,油茶的长势越来越好,如此经营下去,三五年后这些油茶的收益就高了。”胡国民笑语盈盈地告诉记者,通过金融扶持,他还养了20多头猪和羊,纯收益有近万元。

并网发电的“阳光收入”

“要想新的法子,既能够增加大家固定收入,又能有可持续性?”“如何发展人力投入少、整体效益高的产业?”……

在锁石村“主题党日+”公开议事环节,村民集体讨论脱贫产业发展之路,经营光伏发电项目最终成为共识。

在该村村委会大楼屋顶,176块太阳能电池板逐一排开,占地面积480平方米,在太阳的照射下熠熠发光。

村支书徐金国喜上眉梢:从7月初建成投入运营至今,光伏并网发电达8040kw,村集体收入增加了8000多元。

光伏项目由“村委会+贫困户+农

户”三方共筹资金40万,平均每月发电4000千瓦时左右,全额并网卖给国家,加上政府补贴,每千瓦时能拿到1.2元的收益。

“按照最低光照时间计算,除去光伏板的维修、维护等费用,预计每年税后收入5万元。而电池板的使用寿命是25年,这些持续收益将全部用于扶贫。”驻村干部邓放鸣说。

吴霞是第一批“吃螃蟹”的贫困户。她在村委会的帮助下入股2000元,每年底可获得600多元的固定分红,加上政府的油茶种植补贴和低保扶持,一年收入达4000多元。

“光伏发电很实在,钱看得见、摸得着,入股心里踏实。”作为单亲妈妈,刚到而立之年的吴霞独自抚养着两个女儿,光伏发电给她带来了“阳光收入”。

吴霞憧憬着未来:光伏发电持续25年的收入,相当于孩子的“教育存折”,这就免除了她内心最大的担忧。

精准扶贫 不落一人

走进贫困村⑥

基地打工
脱贫致富

9日,嘉鱼县潘家湾镇新农果蔬科技园,农民正在大棚内忙碌。

据了解,该基地每年长期雇用20余人务工,其中贫困户五六户,年收入3万元左右,实现了当年脱贫致富。

记者 夏正锋
通讯员 汪中昌 摄



赤壁根治突出环境问题

强制关停13家污染企业

察院、电力等部门联合执法,先后将位于蒲圻办事处、赤马港办事处、车埠镇等地的龚幼平塑料颗粒加工厂、魏刚塑料颗粒加工厂、徐之友塑料颗粒加工厂等13家工厂全部予以强制性关停。

在陆续关停问题工厂的同时,赤壁市还着力兴建一座大规模、高标准污水处理厂,建立起环境保护长效机制。

去年5月,赤壁与北控水务集团合作建设城东污水处理厂项目,项目位于赤马港办事处砂子岭社区九组,设计污水处理

总规模每天8万吨。项目于当年9月份正式开始建设。

记者了解到,城东污水处理厂主要收集新城区、中秋铺镇和赤壁经济开发区城东约20平方公里的城镇生活污水和工业废水,将大大改善城区水环境。

9月27日,记者在项目建设现场看到,工人们正在紧张地进行污水处理厂的主体工程建设,以确保项目早日投入使用。

项目经理花凌云介绍,目前项目一期

已投资73483万元,现在整个厂区的土建工程已经完成了85%以上,接下来马上进入设备安装和厂区工艺管线安装施工,确保在10月底前进行通水调试。

整治突出
环境问题格式合同“套路”多
上当方知“伤不起”

然而,过了一个多月,中介方只提供了3个信息。陈小姐不满意,要求终止合同并退还剩余佣金,遭到对方拒绝。

记者致电与陈小姐签署合同的公司总部负责人,对方称自己提供的信息服务是合理的,对双方的合同纠纷一事,建议陈小姐诉讼仲裁。

陈小姐拨打法律热线求助,热线叶律师了解后认为:衡量信息是否有效的标准,在双方合同中没有明确注明,且合同只规定了信息总数,没有时间期限。“若未

达到保底信息数量,中介方则无偿延期服务”的条款,为中介方合理拖延提供了依据。

“格式合同有风险,签订时最好咨询专业人士。目前陈小姐是无法起诉的,建议联合其他签约商户,一起和中介当面沟通。”叶律师表示。

“不是签订了合同就有了保证,特别是条款细则,尽量不要有歧义的语言,避免被对方钻空子。”叶律师建议。

“合同看了好几遍,觉得没问题才签

的,没想到条款还有套路!”不甘心吃“哑巴亏”的陈小姐表示,自己已经联系了几家有类似遭遇的同行,一起继续讨说法。



传承经典 弘扬国学

我市开展全民阅读周活动

本报讯 记者马丽、通讯员吕长虹报道:9月底,我市组织开展了为期一周的全民阅读周活动。

9月28日下午,纪念孔子诞辰日“传统文化进校园”在市实验外国语中小学演播厅举行。学生们欣赏了汉舞《礼仪之邦》和民族乐器箫曲独奏《桃花源》,感受传统礼仪、服饰、乐器的魅力。随后,湖北科技学院人文与传媒学院副教授、文学博士张磊为学生讲授了《神佛妖魔共同演绎的人生智慧——品读<西游记>》,感受文学经典久不衰的魅力。

据悉,此次活动主题为“传承经典 弘扬国学”。活动内容包括在市级中小学校园、大中专院校开展“香城读书讲坛”,举办全市“悦生活”经典图书优惠展销活动,开展“十进一创”系列读书活动,开展“我喜爱的中国古诗词”等公益性大众阅读系列活动等。

咸安颁发

首张“五证合一”营业执照

本报讯 记者张敏、通讯员张宁报道:9日上午,在咸安区行政服务中心工商窗口,咸宁市益民药业零售连锁有限公司怀德路药店拿到了“五证合一”营业执照。这是咸安发出的首张“五证合一”营业执照,标志着该区“五证合一、一照一码”登记制度改革全面实施。

实行“五证合一”登记制度,将进一步简化区场准入手续,减少区场主体办事环节,降低创业成本。申请人办理企业注册登记时,只需填写一张表格,向工商窗口提交一套材料,只要资料齐全且符合法定形式,最短1个工作日,最长3个工作日,即可领取“五证合一”营业执照。

据悉,2018年1月1日后,全省将一律使用加载统一代码的“五证合一”营业执照,未加载统一社会信用代码的营业执照不再有效。在此之前未办理的企业,应当及时向工商部门提交相关材料申请换发。

通城地税局

个税全员全额申报率100%

本报讯 记者姜明助、通讯员张洞石、吴芳报道:截至9月28日,通城县地税局完成个人所得税全员全额申报676户,涵盖辖区12513人,申报税款59.25万元,申报率达到100%。

据悉,9月是金三系统上线以来,省地税局对个人所得税代扣代缴明细申报覆盖率和申报率进行考核的首月,申报率达到95%。

为确保如期完成任务,该局通过实地走访、电话、短信、税企QQ群、“通城地税”微信公众号等方式,每月告知并督促企业如实完成申报,提高纳税人申报纳税意识。同时,进一步加强业务培训,要求税管员准确熟练操作金三系统,耐心细致地向纳税人讲解个人所得税全员全额申报模板的使用和注意问题,并对申报时经常出现的一些错误提示进行说明和整改,使扣缴义务人熟悉全员全额扣缴申报的操作程序和办法。

邮储银行咸安支行

上门服务中小企业

本报讯 通讯员王蜜蜜、丁红玲报道:9月28日,邮储银行咸安支行走进昊天建材城,举办了一场别开生面的信贷推介会,有针对性地向到场的100余名建材家居经销商提供金融服务和信贷支持。

推介会上,该行以为客户提供全方位金融服务为宗旨,介绍了储蓄、网上银行、信用卡、POS收单等业务,以及快捷贷、增信贷、流水贷、个人商务贷款、小额贷款等信贷产品。对商户们提出的各贷款种类条件和要素等问题,工作人员一一作了耐心、细致的解答。

据悉,本次推介会是该行送货上门服务中小企业的一个缩影。当天共发放宣传单200余份,促成意向贷款客户11户,贷款金额约200万元。

市委第二巡察组进驻
市劳动就业管理局

根据市委统一部署,10月10日上午,市委第二巡察组在市劳动就业管理局召开巡察工作动员会。

市委第二巡察组组长余大仓,市人社局党组书记、局长边现龙出席。市委第二巡察组副组长傅明、阮彬,副县级巡察专员李世海及巡察组其他成员,市纪委监委驻市委组织部纪检监察组组长刘波,市人社局党组成员、副局长喻斌,市劳动就业管理局领导班子成员及科室负责人、退休干部参加会议。

余大仓在动员讲话中强调,巡察是全面从严治党的重要手段,是党内监督的战略性制度安排,是国之利器、党之利器。巡察是政治巡察,不是业务巡察,要切实提高对巡察工作重要的认识,不断深化对政治巡察内涵的理解和把握,以“四个意识”为标杆,以党规党纪为尺子,突出党的领导,聚焦全面从严治党,紧扣“六项纪律”,紧盯“三大问题”,紧抓“三个重点”,发现问题是形成震慑,倒逼改革,推动发展。

市劳动就业管理局党支部书记、局长郭铁华表示,市委第二巡察组来市劳动就业管理局开展巡察工作,充分体现了市委对就业工作的重视与支持。市劳动就业管理局全体党员干部将自觉把思想、行动统一到市委的巡察工作要求上来,坚决配合市委第二巡察组开展好巡察工作,通过接受巡察监督,找准发展短板,完善工作措施,推动全市就业工作再上新台阶。